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Niederschrift über die 1. Sitzung des Kulturausschusses am Montag, 31. Januar 2022 in der 
Werntalhalle Thüngen 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung fest. 
 
 
TAGESORDNUNG 
 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Matthiasmarkt am 20.02.2022 - Vorgehensweise; 

 
Sachverhalt: 
Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky erklärt, dass der Matthiasmarkt stattfinden soll. Die örtlichen 
Geschäfte haben im Rahmen des Marktes am Sonntag geöffnet.  
Marktleiterin Regina Faulhaber wird die Fieranten kontaktieren und zum Markt einladen, 
vorausgesetzt, die aktuell geltenden Coronaregeln erlauben die Abhaltung.  
Es wurde angekündigt, dass am 09.02.2022 im bayerischen Landtag neue Beschlüsse gefasst 
werden.  
 
Frau Ute Zeitz erklärt, dass der Gemeindekaffee im evangelischen Gemeindehaus nicht stattfinden 
wird, da die momentanen Hygienevorschriften nicht eingehalten werden können. Es erfolgt 
lediglich ein „Kuchenverkauf über die Straße“. Allerdings ist diese Aktion auch inzidenzabhängig. 
 
Wer erklärt sich bereit, einen Verpflegungsstand am Planplatz einzurichten, fragt Bgm. Strifsky in 
die Runde.  
Lars Schmelz, Vorsitzender des Kindergarten-Elternbeirates wird nachfragen, ob die Mitglieder 
evtl. während des Markttreibens die Verpflegung (kalte Getränke und Würstchen) für die 
Marktbesucher übernehmen. Er wird in Kürze Rückmeldung geben. 
 
Bürgermeister Strifsky wird den Markt bei der Verwaltung anmelden und alle notwendigen 
Genehmigungen einholen. Anfang Februar erkundigt er sich dann nach dem aktuellen Sachstand 
zur Infektionsschutzmaßnahmenverordnung im Landratsamt Main-Spessart. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
 
2. Maifeier am 1. Mai 2022; 

Organisation und Besprechung 
 
Sachverhalt: 
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Wie bereits in den letzten beiden Kulturausschuss-Sitzungen besprochen, sollte die Gestaltung der 
Maifeier von mehreren Ortsvereinen übernommen werden. Leider ist bis heute keine Rückmeldung 
erfolgt.  
 
Marktgemeinderätin Uschi Schmidt-Finger weist daraufhin, dass heute leider nicht sehr viele 
Vereinsvorstände anwesend sind und deshalb wohl keine Entscheidung getroffen werden kann. 
 
 
 
Lars Schmelz, stellvertretender Kommandant der Freiwilligen Feuerwehr, erklärt, dass von Seiten 
der Feuerwehr kein Interesse besteht, die Maifeier auszurichten. Er wird das Thema jedoch noch 
einmal bei den Kameraden ansprechen. 
Frau Simone Aslanidis, Vorsitzende des Fördervereines Grundschule Thüngen erläutert, dass die 
Corona Pandemie leider alle Vereinsaktivitäten lähmt und die aktuelle Lage kaum längerfristige 
Planung zulässt. 
Lars Schmelz weist auf die Konfirmation am 1. Mai hin. Der gesamte Planplatz wird dann durch die 
parkenden Fahrzeuge blockiert sein. 
 
Bürgermeister Lorenz Strifsky schlägt vor, den Maibaum bereits am Samstag, den 30. April 
aufzustellen und anschließend die Maifeier abzuhalten. Die Kindergartenkinder werden mit einem 
Gesangsstück die Feier begleiten. 
 
Daniel Schneider sagt zu, mit den Kirchweihbuschen den Maibaum am Samstag um 16.30 Uhr 
aufzustellen. Eventuell könnte auch der Getränkeausschank durch die Kirchweihburschen erfolgen. 
Unterstützung durch die Gemeinde wird ihm von Bgm. Strifsky zugesichert. 
 
Auch Simone Aslanidis wird klären, ob der Förderverein Grundschule Thüngen die Verpflegung am 
Samstagnachmittag übernimmt. Sie wird sich mit Herrn Schneider absprechen (inzwischen erfolgte 
vom Förderverein eine Zusage). 
 
Bürgermeister Strifsky bedankt sich bei den Anwesenden für die Bereitschaft, die Maifeier zu 
gestalten. Den genauen Ablauf zu planen ist auch kurzfristig möglich, versichert er. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
3. Informationen 1. Bürgermeister 
 
Sachverhalt: 
a) Termine zum Vormerken 
02.02.2022   Jahreshauptversammlung Gewerbeverein Schaufenster Thüngen 
    Der Verein soll auf Vorschlag von Bgm Strifsky erweitert werden zum 
    „Gewerbe-, Kunst- und Kulturverein“  

20.02.2022   Matthiasmarkt 

28.03.2022 od. 04.04.2022 Jugend- und Kulturausschuss-Sitzung 

23.08.2022   Ferienprogramm: Workshop Watercolor an der Kneippstube  
von 9.00 – 11.00 Uhr (Ausrichter ist der Landkreis Main-Spessart) 

22.10.2022   Einweihungsfeier der Grundschule nach abgeschlossener  
    Generalsanierung  
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b) Allianz ILE Main-Werntal; Förderung von Kleinprojekten 
Das Regionalbudget der ILE Allianz MainWernatal wird auch 2022 die Umsetzung der besten 
Kleinprojekte in den fünf Kommunen Arnstein, Eußenheim, Gössenheim, Karlstadt und Thüngen 

fördern. Hierfür stehen insgesamt 100.000 € zu Verfügung. Für das Förderprogramm können noch 

bis zum 15.02.2022 Vorschläge eingereicht werden.  
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
 
 
 
4. Kurze Anfragen 
 
Sachverhalt: 

- Keine - 
 
 
 


